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Άρθρο Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, στην «POLITICAL» 

 

Η ευθύνη της Κυβέρνησης ανάλογη της εμπιστοσύνης των πολιτών 

 

Ποιο κοντά στις ανάγκες της πραγματικής οικονομίας, είναι τα μέτρα που ανακοίνωσε ο 

Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο πλαίσιο του προγράμματος διακυβέρνησης της χώρας την 

επόμενη τετραετία. Οι πρόσθετες εξαγγελίες για μείωση του ΕΝΦΙΑ  κατά 10% σε όσους ασφαλίζουν 

τα σπίτια τους έναντι φυσικών καταστροφών, της θεσμοθέτησης του Youth Pass με ενίσχυση 150 

ευρώ κατ' έτος για κάθε νέο που ενηλικιώνεται, της αύξηση των επιδομάτων τέκνων στο δημόσιο 

τομέα, αλλά κυρίως η παροχή φορολογικών κινήτρων στους πρώτους επενδυτές σε start up 

επιχειρήσεις υπόσχονται μία θετική δυναμική που έχει ανάγκη η οικονομία του τόπου για να 

ξεπεράσει τους σκοπέλους της διεθνούς οικονομικής συγκυρίας αλλά και να μην επιτραπεί να 

ξαναζήσουμε ποτέ αυτά που περάσαμε την τελευταία δωδεκαετία. 

Η δημιουργία από την κυβέρνηση θετικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος για την προσέλκυση 

επενδύσεων είτε από το εσωτερικό, είτε από το εξωτερικό έχει αποδώσει με κραυγαλέα περίπτωση 

αυτή της αναζωογόνησης του ναυπηγικού τομέα. Τα ναυπηγεία λειτουργούν και θα προσθέσουν νέες 

θέσεις εργασίας, ενώ η περαιτέρω αύξηση του κατώτατου μισθού βρίσκεται στις προτεραιότητες της 

δεύτερης τετραετίας. Η δημιουργία του απαραίτητου δημοσιονομικού χώρου για μια σοβαρή 

κοινωνική πολιτική, ώθησε την οικονομία και στήριξε τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε μια κρίσιμη 

περίοδο διατηρώντας παράλληλα χιλιάδες θέσεις εργασίας γεγονός που αντανακλά και στην 

δυνατότητα των νοικοκυριών να αντεπεξέλθουν στα δύσκολα. Η οικονομία είναι κυκλική και κάθε 

εσφαλμένη πολιτική θα θέσει σε κίνδυνο το στόχο που είναι η συνέχιση της ανάπτυξης και η 

διατήρηση της δημοσιονομικής σταθερότητας. 

Το αίσθημα αισιοδοξίας, αλλά κυρίως ασφάλειας για τον κόσμο του επιχειρείν δημιουργεί την 

προσδοκία ότι η οικονομία θα συνεχίσει ανοδικά τους αναπτυξιακούς της ρυθμούς και το επενδυτικό 

περιβάλλον θα διευρυνθεί. Η στοιχειοθέτηση του κυβερνητικού προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας 

για την περίοδο 2023-2027 σε πέντε άξονες, όπως αναλύθηκαν δεν αφήνουν περιθώρια 

παρανοήσεων για την δυναμική που θέλει να προσδώσει το πλαίσιο δράσεων που έχουν θετικό 

πρόσημο για τον κοινωνικό και επιχειρηματικό ιστό. Δράσεις λελογισμένες και κυρίως 

κοστολογημένες απαλλαγμένες από τον κίνδυνο επιστροφής στην μνημονιακή περίοδο και τις 

«μαύρες σελίδες της οικονομίας», που όλοι ασφαλώς θέλουμε να ξεχάσουμε. Το κυβερνητικό 

πρόγραμμα είναι απολύτως μετρημένο και το κόστος ανέρχεται σε 9 δις ευρώ για το σύνολο της 

τετραετίας. Άλλωστε για τους μικρομεσαίους της αγοράς αυτό που μετράει  είναι όσα προτείνονται, 

να γίνονται. 

Στην τετραετία της διακυβέρνησης της ΝΔ παρά την μεταναστευτική, την υγειονομική και ενεργειακή 

κρίση και τον πόλεμο στην Ουκρανία έγιναν σημαντικά βήματα προόδου, ενώ καταδείχθηκε η 

συνέπεια λόγων και έργων. Με τη μείωση φόρων και εισφορών αλλά και την στήριξη του διαθέσιμου 

εισοδήματος σε σύνδεση με την παραγωγικότητα δόθηκε η δυνατότητα ανάπτυξης της ελληνικής 

οικονομίας. Τα στοιχεία άλλωστε του ρυθμού ανάπτυξης, της αύξησης των επενδύσεων και των 

εξαγωγών, της μείωσης της ανεργίας και της υλοποίησης εμβληματικών έργων είναι η επιβεβαίωση 
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του απολογισμού μιας κυβέρνησης, που μετά από πολλά χρόνια, εξάντλησε την τετραετία 

αψηφώντας το όποιο πολιτικό κόστος. Η παραγωγική, η κοινωνική, η πράσινη και ψηφιακή, η δίκαιη 

και η ισχυρή Ελλάδα που περιέγραψε ο Πρωθυπουργός, είναι η Ελλάδα που όλοι οραματιζόμαστε και 

επιθυμούμε να ζήσουμε στο μέλλον. Με δεδομένο πως η απλή αναλογική μας οδηγεί σε διπλές 

εκλογές έχουμε μπροστά μας την επιλογή της «διπλής ευκαιρίας» να προχωρήσουμε σταθερά και 

τολμηρά με προοπτική και προκοπή. Είναι λοιπόν στο χέρι των ψηφοφόρων να διατηρήσουν αυτή 

τη «ροπή» της ελληνικής οικονομίας απέναντι στο πολιτικό ρίσκο, ώστε στο «υπηρεσιακό» 

μεσοδιάστημα των 40 ημερών μεταξύ πρώτων και δεύτερων εκλογών να μην πάει χαμένος ο κόπος 

της τελευταίας τετραετίας με νέους «πειραματισμούς». Αυτό που έχει ανάγκη η ελληνική οικονομία 

είναι να συνεχιστεί η σκληρή και μεθοδική δουλειά, ώστε να ανακτηθεί η επενδυτική βαθμίδα.  

Πρέπει τέλος να δοθούν κίνητρα για την δημιουργία νέων επιχειρήσεων και στήριξη παλαιότερων. 

Πρέπει να θεσμοθετηθούν ισχυρά εργαλεία προκειμένου να δημιουργηθούν καινοτόμες και 

εξωστρεφείς επιχειρήσεις, ώστε να δημιουργηθούν καλοπληρωμένες θέσεις εργασίας και να 

αξιοποιηθούν τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της εγχώριας επιχειρηματικότητας. Πρέπει οι 

μικρομεσαίοι να στηριχτούν για όσο χρειαστεί από τις επιπτώσεις του πληθωρισμού, που μειώθηκε 

τον Απρίλιο στο 3% για να αντιμετωπίσουν την τριπλή απειλή των επιτοκίων, του πραγματικού 

εισοδήματος και του στεγαστικού κόστους. Η πραγματική οικονομία έχει ανάγκη από συνέχεια, 

συνέπεια και σταθερότητα. Οι μικρομεσαίοι έχουν μάθει στις επιχειρήσεις τους να αποφασίζουν 

καθημερινά με τους κανόνες της αγοράς και ως εκ τούτου αναμένεται στις επικείμενες εκλογές να 

επιλέξουν ρεαλιστικές εξαγγελίες, κοστολογημένες παροχές και εφικτές δεσμεύσεις. 
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